
Problemes de Geometria per a l’ESO 548 
 
 
 
 
5471.- La figura està formada per un quadrant de radi 10 
i una semicircumferència sobre un radi. 
Calculeu l’àrea del triangle ombrejat. 
 
 
 
 
 
 
 
5472.- La figura està formada per un quadrat, dos costats del 
qual s’han dividit en tres parts i dos parts iguals, la diagonal i 
dos segments que formen un angle de 90º. 
 
Proveu que 𝑎 = 𝑏 
 
 
 
 
 
5473.- La figura està formada per un rectangle que 
conté tres circumferències de diàmetres 3, 4, 6. 

Calculeu la mesura del segment 𝐴𝐵̅̅ ̅̅   i l’àrea del 
rectangle. 
 
 
 
 
5474.- La figura està formada per un rectangle que 
conté una semicircumferència. 
Calculeu l’àrea del segment circular ombrejat. 
 
 
 
 
 
5475.- La figura està formada per un hexàgon 
regular de costat 4, i dues semicircumferències. 
Calculeu la mesura del segment tangent a les 
dues semicircumferències. 
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FG=c

Potència D respecte circum.

2·6=a(a+c)

AB=6

a+b=6·sqrt(2)

Potència B respecte circum.

3·6=b(b-c)

a=(3/2)·sqrt(2)

b=(9/2)·sqrt(2)

a : b = 1 : 3

L

AB=6
x+y=6·sqrt(2)

KL=z
Potència D respecte circum.
3·6=x(x+z)
Potència B respecte circum.

2·6=y(y-z)

y=4·sqrt(2)

x=2·sqrt(2)

x : y = 1 : 2
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5476.- La figura està formada per un triangle 
rectangle que conté un altre triangle equilàter. 
Calculeu la mesura del segment 𝑥 
 
 
 
 
 
 
 
5477.- La figura està formada per un 
triangle rectangle i una 
semicircumferència. 
Calculeu la proporció entre l’àrea verda i 
l’àrea groga. 
 
 
 
 
 
 
 
5478.- La figura està formada per un quadrat de 
costat 10. 
Un dels vèrtexs del quadrat s’ha dividit en tres parts 
iguals. 
Calculeu l’àrea del cercle ombrejat. 
 
 
 
 
 
5479.-La figura està formada per un quadrat que conté 
un triangle rectangle. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del triangle rectangle i 
l’àrea del quadrat. 
 
 
 
 
 
5480.- La figura està formada per un quadrat i un 
rectangle. 
Proveu que l’àrea del triangle roig és igual a la suma de 
les àrees del triangle morat i del triangle blau. 
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IT=r

AK=20

AT=10

AJ=KJ=(20/3)sqrt(3)

TJ=(10/3)sqrt(3)

[ABK]=((20+(40/3)sqrt(3)/2·r=(1/2)20·(10/3)sqrt(3)

r=10(2-sqrt(3)
[cercle]=Pi·r²=Pi·100(7-4·sqrt(3))

2,97 cm

El punto está sobre el objeto

AB=2

BN=sqrt(5)

OK=OM=ON=sqrt(5)/2

angleKOM=angleMOB=x

angleKNB=x

teorema cosinus KOM

BM=MK=1

1=5/4+5/4-2·5/4·cos x

cos x=3/5, sin x=3/5

KN=(3/5)·sqrt(5)

BK=(4/5)·sqrt(5)

53,1 °
53,1 °

[NKB]=(1/2)·KN·BK=6/5

[ABCD]=4

[NKB]/[ABCD]=3/10


